

## 观看反恐课目训练 握手交谈特战队员

# 习近平授旗“猎鹰突击队”

新华社北京4月9日电 (记者曹智、张东波) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日视察了中国人民武装警察部队特种警察学院并为“猎鹰突击队”授旗，代表党中央、国务院、中央军委向大家并向武警部队全体官兵致以诚挚的问候，强调武警部队作为国家反恐维稳的重要力量，要认真贯彻党中央决策部署，坚决有力打击各种暴力恐怖犯罪活动，维护国家和社会稳定，保障人民安居乐业。

上午9时30分许，习近平来到位于北京市郊的武警特种警察学院。在了解学院全面建设情况后，习近平来到训练中心大楼二层，观看反恐课目训练演示。训练场上，女子特战队员依次采用微型冲锋枪、手枪对人形靶实施快速精准射击，发出命中目标。男子特战队员演示的特战狙击，展示了贴近实战、一击必杀的高超本领。特战小组搜剿行动演示中，快速反应、密切协同，超越射击、水力破门、合围攻击、乘车追击，发起一个凌厉攻势。在训练中心大楼二层搏击馆和三层搏击专修馆，习近平观看了特战队员匕首格斗术、摔擒制敌术、极限搏击和散打实战对抗训练。反恐战斗实训馆一层，正在进行紧张激烈的反劫机舱门开启训练。特战队员拉开舱门，突入机舱，动作干净利落。习近平同参训特战队员一一握手、亲切交谈，



图为习近平将队旗郑重授予“猎鹰突击队”大队长。 新华社记者 李刚摄

详细询问教学训练和生活情况，对大家精湛技能和高昂士气给予高度赞扬。习近平语重心长地勉励大家，特战队员在

反恐第一线，时刻面临生与死、血与火的考验。要坚持从严训练，保持高度戒备，真正成为特战精英、反恐尖兵。

11时许，习近平来到训练中心观礼台前，出席“猎鹰突击队”授旗仪式。在嘹亮的国歌声中，特战官兵按战斗着装整齐列队，武警部队领导宣读《中国人民武装警察部队关于“猎鹰突击队”命名的通知》。习近平将队旗郑重授予“猎鹰突击队”大队长，全体队员向队旗行举手礼并庄严宣誓。

随后，习近平发表了重要讲话。他表示，看了你们的反恐训练，看到大家训练有素、作风顽强，我感到十分高兴。习近平强调，“猎鹰突击队”是国家级反恐拳头部队。希望大家牢记强军目标，严格训练、严格要求、严格管理，做到思想政治非常过硬、专业素质非常过硬、战斗作风非常过硬，努力成为国际一流水平的反恐特战劲旅，永远做党和人民的忠诚卫士。

武警特种警察学院原是1982年成立的反劫机特种警察部队，是武警总部直接领导和指挥的一支国家反恐力量。学院组建以来，先后为国家和军队输送了一大批特战人才，出色完成一系列安保、处突特殊任务，为维护社会稳定作出突出贡献。2014年2月20日，习近平主席命名学院特战作战大队为中国人民武装警察部队“猎鹰突击队”。

范长龙、许其亮、孟建柱、栗战书、郭声琨和李家祥、王建平、许耀元等参加有关活动。

## 习近平会见美国防长

本报北京4月9日电 (记者苏银成) 国家主席、中央军委主席习近平9日下午在人民大会堂会见了来访的美国国防部长查克·哈格尔一行。

习近平指出，中美两军关系是两国关系的重要组成部分。双方应该在构建中美新型大国关系的大框架下发展新型军事关系。双方应该坚持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的原则，更加积极有力推动各领域务实合作，有效管控分歧和敏感问题，确保中美新型大国关系始终沿着正确的方向向前发展。

双方还就朝鲜半岛问题交换了看法。

## 李克强同澳总理会晤

本报三亚4月9日电 (记者吴乐琨、陈伟光、马跃峰) 国务院总理李克强9日下午在海南省三亚市同澳大利亚总理阿博特举行中澳总理年度定期会晤。

李克强强调，早日签订中澳自贸协定是双方的重要共识，希望双方本着互利、务实、互让的精神推进相关谈判，争取达成更加平衡、高水平的协定。期待澳方继续为中国企业赴澳投资经营提供公平环境。

会谈后，两国总理共同见证了双边金融、农牧业等领域合作文件的签署。

## 李克强同东帝汶总理会谈

本报三亚4月9日电 (记者吴乐琨、黄晓慧、丁汀) 国务院总理李克强9日上午在海南省三亚市同东帝汶总理沙纳纳举行会谈。

李克强说，中方愿与东帝汶一道努力，深化农业、能源、人文等各领域务实合作，使两国关系发展不同幅员、文化、制度国家友好相处的典范。

会谈后，两国总理共同见证了双边经济技术、旅游等领域有关合作文件的签署。

## 李克强同纳米比亚总理会谈

本报三亚4月9日电 (记者吴乐琨、黄晓慧、丁汀) 国务院总理李克强9日上午在海南省三亚市同纳米比亚总理根哥布举行会谈。

李克强指出，希望两国加强治国理政经验交流，在务实合作领域寻找互利的新亮点和支撑点。中方鼓励中国企业积极参与纳米比亚基础设施建设，开展投资合作。只要双方创新发展理念，两国合作前景将十分广阔。中方希望纳方尽早批准《中纳投资保护协定》。

会谈后，两国总理共同见证了双边经济技术、基础设施建设、矿业、人力资源培训等领域合作文件的签署。

## 张德江会见以色列总统

本报北京4月9日电 (记者赵明昊) 全国人大常委会委员长张德江9日在人民大会堂会见以色列总统佩雷斯。

张德江说，中国全国人大愿加强与以色列议会的交流合作，发挥各自独特作用，落实好两国领导人达成的广泛共识，为促进中以关系发展作出新贡献。

## 张高丽与俄副总理会晤

本报北京4月9日电 (记者赵明昊) 国务院副总理、中俄能源合作委员会中方主席张高丽9日在北京与俄罗斯副总理、俄方主席德沃科利奇举行中俄能源合作委员会双方主席会晤。

会晤结束后，张高丽和德沃科利奇共同签署了《中俄政府间能源合作委员会双方主席会晤纪要》。

去年十大考古新发现

七项为抢救性发掘

▲ 江西景德镇南窑唐代窑址出土的青釉双系瓶。

► 湖北随州文峰塔东周墓地出土的铜灯。

► 四川成都老官山西汉木椁墓出土的漆木耳杯。

► 山东沂水纪王崮春秋墓葬出土的玉戈。

江苏扬州曹庄隋唐墓 (隋炀帝墓)、四川石渠吐蕃时代石刻、江西景德镇南窑唐代窑址。

中国考古学会理事长王巍说，每年全国近千项考古发掘，大约只有不到十分之一为学术性的主动发掘，其他均为被动的抢救性发掘。“一些保存好的遗址，我们不主张进行大规模发掘，因为还是以保护为主。”

王巍说，年度全国十大考古新发现以学术价值、历史意义和艺术价值为主要标准，因此如陕西西安唐上官昭墓等公众认知度高的考古发现未能入选。

## 中方在南印度洋已累计搜索约48.5万平方公里海区

### 澳再次侦测到疑似信号

本报北京4月10日电 综合本报和新华社消息：外交部发言人洪磊9日在例行记者会上介绍马航失联客机搜寻情况时表示，截至8日12时，中方舰船按照搜寻方案在南印度洋已累计搜索约48.5万平方公里海区。

9日，根据澳澳联合协调中心统一安排，共有11架军用飞机和4架民用飞机参与对MH370客机残骸的空中搜索工作。海面搜索方面，当天共有14艘舰船在目标海域展开搜索工作。

澳大利亚搜索马航MH370客机联合协调中心9日在珀斯召开新闻发布会，澳联合协调中心总负责人安格斯·休斯表示，澳大利亚皇家海军“海洋之盾”号军舰在5日和6日两次分别探测到可疑脉冲信号之后，该军舰于4月8日下午和晚间再次分别捕捉到了两次可疑脉冲信号；最新探测到两次可疑脉冲信号的位置与此前两次信号所在的位置相距不远。休斯表示，他认为捕捉到的脉冲信号很有可能就是来自马航MH370客机。他比较有信心的一点是，目前的搜索区域是正确的，不过他目前还不能对任何线索予以确认。

休斯表示，“海洋之盾”号将会继续在其所在海域进行搜索探测，以期捕获更多的脉冲信号。休斯表示，发现的脉冲信号来自人造设备，而非自然界。“技术人员认为这个信号与飞机飞行数据记录仪的特征一致。”

# 言行不一是美对华政策硬伤

■ 华益文

美国国防部长哈格尔在三天访华期间以及来华之前，多次公开重申，美方“欢迎一个和平、稳定、繁荣和负责任的中国的崛起”，美国的“亚太再平衡”战略不是为了遏制中国。

在中国公众看来，这话是顺耳的、积极的，同时也难免感到美方这样说多少有些言不由衷，与中美关系的事实相对照，更会给人言行不一的印象。

的确，美国对华政策不能简单地概括为对华遏制政策，否则，中美关系中的很多现象就解释不通。两国间贸易额已突破5000亿美元大关，人员往来超过300万人次，两国各级别、各领域的对话合作机制达90多个，两国在诸多双边、地区和全球问题上进行着密切的磋商、协调与合作。换句话说，从总体上讲，中美不是遏制与反遏制的关系。

但同样无可否认的是，美国对华政策有对华遏制的成分，否则，中美关系

中的不少现象也同样解释不通。美国是对中国高科技产品出口和对华高科技合作施加限制最为广泛、严格的国家，有时到了荒唐的地步，更不用说对华出口军事装备和技术了。美国对台军售、美军舰机对华抵近侦察以及美方限制中美两军交流的歧视性法律，构成了影响两军关系发展的三大障碍，严重影响中国对美战略信任。美国“亚太再平衡”战略虽非完全针对中国，但美国利用中国对美战略信任。美国“亚太再平衡”战略虽非完全针对中国，但美国利用中国对美战略信任。

美国对华政策的两面性造成了中美关系的复杂性，使中美关系的发展进程一直充满各种矛盾，时不时出现磕磕碰碰。现阶段，中美关系最突出的矛盾是中国不断崛起的势头与美国维持唯一超级大国地位之间的矛盾。加之两国政治制度不同，双方缺乏足够的战略互信，

虽同在“地球村”，却相互怀疑，同床异梦。战略竞争与合作并存，成为中美关系的显著特点。

美方对中美关系的特点和重要性是有充分认识的。哈格尔明确表示，美中双方既是朋友，也是竞争者，但肯定不是敌人。美方认可并同意与中方一道构建中美新型大国关系，避免双方陷入历史上大国走向对抗的“修昔底德陷阱”。美国领导人也多次说过，两国关系不是零和游戏，双方要拿出战略远见和建设性态度，发展中美关系，加强对话，增进合作，管控分歧，良性竞争。美上述看法和表态与中方基本一致，符合中美关系发展的需要，也是构建中美新型大国关系之道。

然而，知道易，行道难。把正确认识和积极表态转化为实际行动，美国在这方面还有很大的欠缺。美方在消除中美两军关系三大障碍方面，迄今没有实

质性进展，甚至毫无进展。美方不能一方面期待从中国的合作和配合中获得好处，另一方面又对中国的核心利益置之若罔闻，甚至明目张胆鼓动其他国家与中国对着干，在涉台、涉藏、涉疆等问题上干涉中国内政。

中美行道难，且行且珍惜。两军关系是中美关系的重要组成部分，长期以来也是中美关系的“短板”。两军能否建立一种健康、稳定、可靠的关系，直接关系到两国能否成功构建新型大国关系。双方既然都清醒认识到两国存在广泛共同利益，深切体会到合作给双方带来的巨大好处，也预见到两国冲突对抗的潜在危险性，就应该义无反顾地坚持不冲突、不对抗的底线，相互尊重，用双赢的思维，靠双赢的举措，实现双赢的结果。

遏制与反遏制，不应成为中美关系的关键词。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人：陈振凯